



**Η** πρόσκληση σε γεύμα των πολιτικών ηγετών είναι η νέα στίλη στον κυριακάτικο «Φ» ενόψει των βουλευτικών εκλογών. Την πρώτη συνάντηση την κλείσαμε με τον Μαρίνο Σιζόπουλο, στη Λεμεσό, Σάββατο μεσημέρι στις 2:30, αμέσως μετά το ιατρείο του, γιατί, όπως μου επισήμανε, πρέπει να δουλέψει. Η επιλογή του το Coya bar-restaurant. Πιστεύει ότι είναι ένας χώρος με καλό φαγητό και ωραία θέα απέναντι από τη θάλασσα. Έχει, όπως τονίζει, καλή αύρα, στην καρδιά της τουριστικής Γερμασόγειας. Ήλθε χαλαρός, χωρίς να κτυπά συνεχώς το τηλέφωνό του. Επέλεξε να καθίσουμε έξω για να βλέπουμε τη θάλασσα. Παρήγγειλε κοτόπουλο με σουσάμι και diet coca cola, παρότι του πρότεινα κόκκινο κρασί αλλά η συνέχεια της ημέρας του θα ήταν δύσκολη και ήθελε να είναι σε εγρήγορση. Οι στιγμές χαλάρωσης για τον πρόεδρο της ΕΔΕΚ Μαρίνο Σιζόπουλο είναι πολυτέλεια, αλλά όπως λέει, όταν αγαπάς αυτό που κάνεις δεν κουράζεσαι εύκολα. Προτού ανοίξω τις σημειώσεις μου τον ρώτησα πόσα βοττοχ έκανε εκείνο το πρωινό στο ιατρείο του. Γέλασε και στη συνέχεια τόνισε με σοβαρότητα ότι η υπόθεση με τα βοττοχ ήταν μια πολιτική σκευωρία, η οποία έγινε για συγκεκριμένους λόγους. «Πώς νιώθετε αυτό τον καιρό;», τον ρώτησα ξεκινώντας από το μαγνητόφωνο την ώρα που η σεργιπάρα έστρωνε το τραπέζι και ξέροντας πως βρίσκεται στο μάτι του κυκλώνα, πως δέχεται πυρά. «Με περισσότερες ευθύνες να διαχειριστώ πάρα πολλά ζητήματα, να επιλύσω αρκετά προβλήματα, όμως δεν καταθέτω τα όπλα». Δύσκολη η διαδικασία επιλογής των υποψηφίων, απαντά. «Η δυσκολία αρχίζει από το γεγονός ότι η νέα ηγεσία της ΕΔΕΚ προσπαθεί να δώσει ένα καινούργιο στίγμα και να διαχειριστεί τα συσσωρευμένα προβλήματα τα οποία υπήρχαν στο κόμμα από τα οικονομικά, οργανωτικά, διοικητικά και αρκετά άλλα. Πρόσθετες δυσκολίες δημιουργούνται ως αποτέλεσμα των πολιτικών αλλά και οικονομικών συνθηκών που διέρχεται η πατρίδα μας».



Ο ΛΟΓΟΣ ΣΤΟΥΣ ΗΓΕΤΕΣ: ΜΑΡΙΝΟΣ ΣΙΖΟΠΟΥΛΟΣ

# Παλεύουμε να εξασφαλίσουμε τουλάχιστον πέντε έδρες

**-Προχωρείτε σε εκλογές με συγκρούσεις στο κόμμα.**  
-Οι μεγάλες αλλαγές αναπόφευκτα προκαλούν και συγκρούσεις. Χαίρομαστε για το γεγονός ότι είμαστε το πρώτο κόμμα που τόλμησε σε επίπεδο θεσμών να προωθήσει ριζοσπαστικές λύσεις, αυτό μπορεί να δημιουργήσει σε κάποιους δυσάρεστα. **-Κάποιοι λένε ότι λειτουργείτε εκκαθαριστικά αντί συναινετικά.**  
-Οι καταστατικές αλλαγές και κυρίως η υιοθέτηση των συγκεκριμένων προτάσεων ήταν θέσεις που κατέθεσαν τα μέλη του κόμματος και όχι η ηγεσία. Ως νέα ηγεσία υλοποιήσαμε την απόφαση της προηγούμενης Κεντρικής Επιτροπής, στην οποία προήδρευσε ο τέως πρόεδρος του κόμματος και όχι εγώ. **-Σας κατηγορούν ότι βάλατε τους φίλους σας στο ψηφοδέλτιο.**  
-Δεν είναι αλήθεια. Να υπενθυμίσω ότι η ηγετική πυραμίδα με εξαίρεση τις θέσεις που κενώθηκαν είναι η ίδια όπως προηγούμενες. Το Πολιτικό Γραφείο και η Κεντρική Επιτροπή εκλέχθηκαν το 2012. **-Βέβαια οι διαφωνούντες δεν συμμετέχουν στις συνεδρίες σας.**  
-Δεν πρόκειται να υποχωρήσουμε κανένα να μετέχει σε κοιμητικές συνεδρίες. Ο καθένας έχει το δικαίωμα να λειτουργεί όπως ο ίδιος θεωρεί σωστό, αλλά και τα συλλογικά όργανα θα συνεχίσουν να λειτουργούν στη βάση της δημοκρατικής διαδικασίας. Η ΕΔΕΚ έχουμε πρωτοτυπήσει. Οι συνεδρίες των συλλογικών μας οργάνων είναι ανοικτές στα ΜΜΕ για να μην υπάρχει παραποίηση. **-Σας θεωρούν υπεύθυνο για την παραίτηση Ομήρου.**  
-Καμία σχέση και καμία εμπλοκή δεν είχα με την παραίτηση του τέως προέδρου. **-Αυτή η διένεξη παραμένει ανοικτή πληγή για την ΕΔΕΚ. Θα επιηρεάσει την εκλογική διαδικασία;**  
-Σε ένα μικρό κόμμα ακόμα και γεγονότα που μπορεί να θεωρούνται ασήμαντα ή περιθωριακά μπορεί να έχουν τη σημασία τους με αρνητικές επιπτώσεις. Αυτό δεν

**ΤΙ ΦΑΓΑΜΕ ΤΙ ΠΙΝΩΣΑΜΕ**  
Coya bar – restaurant  
125 Γεωργίου Α,  
4048 Γερμασόγεια, Λεμεσός

Πράσινη σαλάτα	13,50 ευρώ
Κοτόπουλο σισάμι	16,50 ευρώ
Νερό μεταλλικό	4,00 ευρώ
Coca cola diet x2	5,80 ευρώ
Καφές espresso	2,90 ευρώ
Σύνολο:	42,70 ευρώ

σημαίνει ότι θα αποπροσανατολίσουν από την προοπτική να διαμορφώσουμε ένα καινούργιο θεσμικό πλαίσιο λειτουργίας του κόμματος και κυρίως να φροντίσουμε να επιλύσουμε τα όποια προβλήματα υπάρχουν. **-Θα κριθείτε στις εκλογές για τη διαχείριση των εσωκομματικών.**  
-Όλοι θα κριθούμε στις εκλογές αλλά θέλω να ξεκαθαρίσω, όσοι ευελπιστούν ότι υπονομεύοντας το κόμμα θα κερδίσουν στην ηγεσία το αποτέλεσμα, απατώνται. Τα όποια αρνητικά αποτελέσματα θα τα κρεθώνουν αυτοί που υπονομεύουν το κόμμα και βρίσκονται στο περιθώριο και όχι αυτοί που εργάζονται. **-Εννοείτε τον Γιαννάκη Ομήρου;**  
-Δεν προσωποποιώ το θέμα. **-Γιατί θέλετε Ευσταθίου στη Λευκωσία και όχι Νικολαΐδη στη Λεμεσό;**  
-Οι ψηφοφόροι θα αποφασίσουν ποιος θα τους εκπροσωπήσει σε κάθε επαρχία. Από την αρχή έθεσα την υποψηφιότητά μου ως πρόεδρος του κινήματος στη διάθεση της ηγεσίας να αποφασίσει στη βάση συγκεκριμένων δεδομένων. Είμαστε έτοιμοι να επικερματολογήσουμε στη βάση στοιχείων το γιατί ο πρόεδρος είναι υποψήφιος στη Λεμεσό. **-Γιατί;**  
-Δεν είναι της παρούσης να δημοσιοποιήσω διότι αποτελεί μέρος των εκλογικών σχεδιασμών του κόμματος. Αυτοί που επιμένουν ότι ο πρόεδρος της ΕΔΕΚ δεν πρέπει να είναι υποψήφιος στη Λεμεσό, στη βάση ποίου πολιτικού επιχειρήματος το προτείνουν;

**-Ο Ν. Νικολαΐδης θεωρείται ένας από τους καλούς βουλευτές, η δική σας παρουσία τον υπονοεί εκτός ψηφοδελτίου, αυτό δεν είναι απώλεια;**  
-Η παρουσία μου στη Λευκωσία θα συνιστούσε απώλεια άλλων στελεχών. Μια εκλογική διαδικασία δεν στηρίζεται μόνο στη βάση του είμαι υποψήφιος για να εκλεγώ, αλλά και για να συνεισφέρω. Όσοι ευνοήθηκαν από το κόμμα έχουν περισσότερες υποχρεώσεις. Είναι πολύ εγωιστικό να τίθεται το ζήτημα σε προσωπικό επίπεδο. **-Δίνετε την αίσθηση ότι επιλέξατε να κατεβείτε Λεμεσό για εκδικητικούς λόγους.**  
-Ασπίρητικα επιχειρήματα για να δικαιολογηθούν συμπεριφορές και σκοπιμότητες. Δεν ήταν τυχαίο ότι κάποιοι προσάθισαν με κάθε τρόπο να αποτρέψουν την εκλογή μου στην προεδρία της ΕΔΕΚ χρησιμοποιώντας ακόμα και υβριστικούς χαρακτηρισμούς. Εισηγήσεις και απόψεις είναι ευπρόσδεκτες. Οι δημόσιοι, όμως, εκβιασμοί δεν μπορούν να γίνουν αποδεκτοί. **-Πολύ συχνά μιλάτε για σκοπιμότητες και συμφέροντα, για στοιχεία που κατέχετε. Γιατί δεν τα δίνετε στη δημοσιότητα, παρότι σας προκαλούν καθημερινά τα ΜΜΕ;**  
-Όλα έχουν την ώρα τους. Μας ενδιαφέρει να υπερασπίσουμε όχι μόνο τον πολιτικό στόχο, αλλά και τον εκλογικό μας που είναι η διατήρηση των εκλογικών μας ποσοστών και της κοινοβουλευτικής μας δύναμης. **-Πέντε έδρες και ποσοστό 8,93%;**  
-Παλεύουμε να πετύχουμε τουλάχιστον 5 έδρες. Η ηγεσία του κόμματος εκτίμησε ότι

υποβοηθείται καλύτερα η επίτευξη αυτού του στόχου με τον πρόεδρο του κόμματος να είναι υποψήφιος στη Λεμεσό. **-Μπορεί να πετύχετε αυτό τον στόχο αλλάζοντας όλη την κοινοβουλευτική ομάδα της ΕΔΕΚ;**  
-Θα προσπαθήσουμε. Είναι γεγονός ότι αυτή η Βουλή δημιουργήσε τεράστια προβλήματα στον λαό με τις ψήφους που έδωσε σε διάφορα νομοσχέδια. Είναι η Βουλή του κουρέματος, του μηνονίου, του 1,8 δισεκατομμυρίων της Λαϊκής, των βαριών φορολογιών. Έχει τεράστιες ευθύνες για την οικονομική κατάσταση της πατρίδας μας. Κάποιοι προσπαθούν να μας πλήξουν. Γι' αυτό θέλουμε βουλευτές που να μην έχουν αυτά τα βαρίδια. Δεν είναι τυχαία η αλλαγή του εκλογικού νόμου, η αλλαγή του ποσοτού για να μπορέσει να διεκδικήσει ένα κόμμα τις αδιάθετες έδρες στη δεύτερη κατηγορία της κρατικής χορηγίας. Παραβιάστηκε το εθνικό δίκαιο που λέει ότι τον τελευταίο χρόνο πριν από βουλευτικές δεν αλλάζει ο εκλογικός νόμος. **-Παραβιάσατε και εσείς εθνοτυπικό δίκαιο με τη δημοσιοποίηση των πρακτικών του Εθνικού Συμβουλίου.**  
-Δεν έχω παραβιάσει κανένα εθνομικό δίκαιο. **-Ύπάρχει κανόνας να μην δημοσιοποιείται ό,τι λέγεται εντός του Εθνικού.**  
-Δημοσιοποιήσα το τι λέχθηκε εντός του Εθνικού; Κρατά οποιοσδήποτε πρακτικά του Εθνικού; **-Διαβάσατε σε συνέντευξη Τύπου πρακτικά του Εθνικού.**  
-Ναι, εξάλλου το Προεδρικό δήλωσε ότι ο Πρόεδρος είπε περισσότερα στη Βουλή από ό,τι εγώ. Είπε ότι αυτά ήταν γνωστά. Γιατί κάποιοι εννοήθηκαν που ενημέρωσα τον λαό γι' αυτά που όλοι γνώριζαν; **-Με τη διαρροή των εγγράφων του Εθνικού προκαλέσατε έντονες συζητήσεις, είσατε πρώτη είδηση σε όλα τα ΜΜΕ, μήπως αυτός ήταν ο στόχος σας;**  
-Προκάλεσα έντονες αντιδράσεις διότι κάποιοι ήθελαν να κρατούν τον λαό στο σκοτάδι για να του φέρουν την τελευταία στιγμή ένα σχέδιο να το ψηφίσει κάτω από πίεση και εκβιασμό. Προκώπησα ένα βήμα παρακάτω κι έδωσα τον πίνακα των συγκλίσεων. Τι συμφώνησε ο Πρόεδρος μέχρι τώρα σε σχέση με το σχέδιο Ανάν για να επιβεβαιωθεί ότι δεν λέει την αλήθεια και ουσιαστικά φέρνει πίσω το σχέδιο Ανάν. **-Μα δεν έχουν καταλήξει οι συνομιλίες σε συγκεκριμένο σχέδιο και τίποτα δεν ισχύει αν δεν συμφωνηθούν όλα στο Κυπριακό.**  
-Όλα αυτά είναι συμφωνημένα. Υπάρχει πιθανότητα στην πορεία των συνομιλιών να αλλάξουν; **-Θεωρείτε ότι ο κατάλληλος τρόπος για να συζητήσετε αυτά τα θέματα ήταν η δημοσιοποίηση των πρακτικών του Εθνικού;**  
-Δημοσιοποίησα μόνο ό,τι αποτελεί συμφωνία ή σύγκλιση. **-Δεν θα ήταν πιο εποικοδομητική η συζήτηση μεταξύ των πολιτικών αρχηγών;**  
-Έχετε την εντύπωση ότι γίνεται πολιτική συζήτηση στο Εθνικό Συμβούλιο ή υπάρχει δυνατότητα συναπόφασης και συνδιαμόρφωσης; **-Μήπως ο στόχος σας ήταν να σταματήσει να λειτουργεί το Εθνικό;**  
-Αυτό είναι θέμα που αφορά τον Πρόεδρο. **-Η δημοσιοποίηση των πρακτικών θεωρούν κάποιοι ότι ήταν πράξη πανικού λόγω χαμηλών ποσοστών της ΕΔΕΚ.**  
-Είναι μια πράξη δομημένη, γι' αυτό υπήρξε και η επίσκεψη στη Βοσνία Ερζεγοβίνη για να επιβεβαιώσουμε το τι ισχύει εκεί και ποιες είναι οι εμπειρίες από μια παρόμοια τύπου λύση που εφαρμόστηκε το 1995. Σήμερα είμαστε ακόμα πιο πεπεισμένοι ότι αυτή η μορφή της λύσης που ο Πρόεδρος συζητά, θα οδηγήσει σε πρώτο στάδιο στη νομιμοποίηση της διχοτόμησης και σε δεύτερο στάδιο θα θέσει σε κίνδυνο τη φυσική και εθνική επιβίωση του κυπριακού ελληνισμού. **-Η αλλαγή πλεύσης που εισηγήσατε, για πολλούς είναι ανέφικτη...**  
-Και οι προτάσεις της Διζωνικής που υιοθετήσαμε από το 1989 μέχρι σήμερα οδήγησαν σε λύση; Αντίθετα, οδήγησαν στην παραχώρηση αυξημένων πολιτικών δικαιωμάτων προς την Τουρκία. **-Είναι παρούσα στη διαδικασία η ΕΕ.**  
-Παρούσα είναι. Αν αυτή τη στιγμή οι διάφοροι κύκλοι της ΕΕ επειδή τους βολεύει θέλουν να απαλλαγούν από το Κυπριακό και προσπαθούν να τετραγωνίσουν τον κύκλο και όχι να εφαρμόσουν το ευρωπαϊκό κεκτημένο αλλά ό,τι συμφωνηθεί να βρουν τρόπο να το εντάξουν στο ευρωπαϊκό κεκτημένο, αυτό σημαίνει ότι είναι σωστό και πρέπει να το αποδεχτούμε; **-Εσείς ως μέλος του Ευρωπαϊκού Σοσιαλιστικού Κόμματος γιατί δεν δίνετε τη μάχη μέσα στην ΕΕ και αρνείστε να δείτε τον Πρόεδρο του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου που είναι στην ομάδα σας;**  
-Διότι δεν μπορεί ο κ. Σουλς να προσφωνήσει στο Ευρωπαϊκό Συμβούλιο ως πρόεδρος τον γιένη της κατοχής. Και το χειρότερο δεν μπορεί να του στέλνει ο πρόεδρος της ΕΔΕΚ μίαν επιστολή, να ζητά διευκρινίσεις για τη στάση του και εννιά μήνες τώρα αρνείται να του απαντήσει. Αυτό σημαίνει απαξίωση. **-Στην οικονομία σου λύεις τα προβλήματα σου μέσα από συζήτηση.**  
-Από τη στιγμή που απορρίψαμε το σχέδιο Ανάν οφείλω να ομολογήσω ότι βρισκόμαστε σε μια δυσχερή σχέση με το Ευρωπαϊκό Σοσιαλιστικό Κόμμα. Λυπόμαι να παρατηρήσω ότι και στον χώρο των σοσιαλιστών της Ευρώπης επικρατούν σκοπιμότητες και συμφέροντα.

## Συγχύζουμε τη σοβαρότητα με την υπεροψία, την ευγένεια με την αλαζονεία

Ήλθε το φαγητό αφού η συζήτηση είχε ανάψει. Σε πολλές ερωτήσεις απαντούσε με ένα δικό του ερώτημα, σαν να προσπαθούσε να κερδίσει χρόνο. Ξεκινώντας το γεύμα έστρεψε τη συζήτηση σε όλα εκείνα που επιβαρύνουν τη δημόσια εικόνα του. «Δέχεστε πυρά εσωτερικά και εξωτερικά, μήπως λειτουργείτε καλύτερα κάτω από πίεση, σε εμπόλεμη κατάσταση;» τον ρώτησα. «Εμείς δεν είμαστε εκφραστές των απόψεων ούτε οικονομικών κύκλων ούτε ξένων δυνάμεων, λειτουργούμε αυθόρμητα και αυτόνομα στη βάση των αντιλήψεών μας για το τι είναι συμφέρον για την πατρίδα μας και δεν λογοδοτούμε σε κανένα, μόνο στη συνείδησή μας και στον λαό μας».

**-Σας προβληματίζει το ότι οι θέσεις της ΕΔΕΚ με βάση τις δημοσκοπήσεις δεν δικαιώνονται;**  
-Βεβαίως μας προβληματίζει. **-Πού θεωρείτε ότι είναι το λάθος;**  
-Τα λάθη είναι πολλά όπως και οι αδυναμίες. Αλλά ποια δημοσκοπήση δικαιώθηκε τα τελευταία χρόνια; **-Έχετε επικοινωνιολόγο;**  
-Όχι. **-Κάνετε όμως εσωτερικές μετρήσεις;**  
-Αυτά είναι θέματα εσωτερικής τακτικής. **-Είστε πνευματικό παιδί του Βάσου Λυσσαρίδη;**

-Αναμφίβολα ο Βάσος Λυσσαρίδης έχει επιηρεάσει την πολιτική μου σκέψη και την πολιτική μου πρακτική. Αυτό όμως δεν σημαίνει ότι μου στερεί την ελευθερία επιλογών στο πλαίσιο της διαμόρφωσης μιας πολιτικής με την υπόλοιπη ηγεσία του κόμματος. Η αλήθεια είναι ότι ο Βάσος Λυσσαρίδης άφησε το πολιτικό του στίγμα σε πολύ μεγάλο βαθμό σε πολλούς από εμάς. **-Η δημόσια εικόνα σας συνάδει με αυτό που είσατε στην πραγματικότητα;**  
-Αυτό μπορούν να το πουν όσοι με γνωρίζουν στην καθημερινότητά μου σε σχέση με αυτό που βλέπουν ως δημόσια εικόνα. Αυτό που θέλω να ξερετε είναι ότι δεν είμαι άτομο που προσποιούμαι και που για χάρη της οποιασδήποτε σκοπιμότητας θα εγκαταλείψω την αξιοπιστία μου είτε τη σοβαρότητά μου για να γίνω αρεστός. Στον Κύπρο, όμως, έχουν συγχύσει μερικές έννοιες, τη σοβαρότητα με την υπεροψία, την ευγένεια με την αλαζονεία. **-Κάποιοι σας χαρακτηρίσαν ως αλάζονα και οξέθυμο.**  
-Έχετε διαπιστώσει ποτέ οποιαδήποτε στιγμή να συμπεριφερθώ απέναντι στον οποιονδήποτε με απρέπεια; Με τρόπο υβριστικό; Η ένταση του πολιτικού λόγου δεν σημαίνει θυμό. Πότε εξύβρισα πολιτικό μου αντίπαλο ή χρησιμοποίησα ανοικτούς χαρακτηρισμούς; Είμαι πάρα πολύ προσεκτικός.

**-Χάνετε ποτέ τον έλεγχό σας;**  
-Όσοι με ξέρουν γνωρίζουν πάρα πολύ καλά ότι είμαι ένα άτομο αυτοπειθαρχημένο σε όλα τα επίπεδα. **-Παρασυρθήκατε ποτέ από το συναίσθημα;**  
-Παλιότερα μπορεί, τα τελευταία χρόνια πιστεύω πως όχι. **-Αυτό δεν σας κάνει να χάνετε στιγμές της ζωής;**  
-Το συναίσθημα λειτουργεί στο επίπεδο της οικογένειας, της συντροφιάς, αλλά όχι στο επίπεδο των πολιτικών επιλογών και αποφάσεων. Θεωρώ ότι οι αποφάσεις πρέπει να λαμβάνονται στη βάση μιας ψυχρής λογικής. Πάντα λέω στους συνεργάτες μου ότι στις δύσκολες στιγμές αν ήταν δυνατό το αίμα μας να το περνούμε πρώτα από έναν καταψύκτη και μετά να παίρναμε την απόφαση, να το κάνουμε. **-Κάνετε λάθη;**  
-Θα ήταν πολύ εγωιστικό να πω ότι δεν έκανα λάθη. Σχεδόν σε όλες τις περιπτώσεις τα λάθη που διέπραξα είχαν κόστος σε μένα, όχι στους άλλους. **-Όλοι παίζουν με τον ενδιάμεσο χώρο, όλοι θέλουν να είναι ηγέτες στο μικρομάγαζό τους παρά να συνενώσουν δυνάμεις;**  
-Η ΕΔΕΚ έκανε πολλές φορές προσπάθειες για συνένωση αυτού του χώρου και προσέκρουσε σε προσωπικές ατζέντες, προσωπικές επιλογές και φιλοδοξίες. Το ζητούμενο είναι άλλο, όποιος ενδιαφέρεται για την ενδυνάμωση του χώρου δεν τον διασπά πρώτα και μετά να ζητά τη συνένωσή του. **-Ποιον εννοείτε;**  
-Όλους. **-Τον Γιώργο Λιλλίκα εσείς τον στηρίζατε στις προεδρικές εκλογές.**  
-Στη βάση συγκεκριμένων δεδομένων το κόμμα με ομόφωνη σχεδόν απόφαση της Κεντρικής κατέληξε σε αυτή την επιλογή, την τηρήσαμε και την υλοποιήσαμε. Για ακόμα μια φορά αποδείχτηκε ότι η ΕΔΕΚ είναι έντιμη στις συνεργασίες και στις συμφωνίες της. Ποτέ δεν προτάσσει το κομματικό συμφέρον και ποτέ δεν ζητά ανταλλάγματα. **-Είναι ένα από τα λάθη σας;**  
-Νομίζω ότι δεν είναι της ώρας να απαριθμήσουμε λάθη. **-Σας φοβίζει η αποχή;**  
-Ναι, διότι η αποχή εννοεί τα μεγάλα κόμματα με οικονομική ευρωστία και ισχυρούς μηχανισμούς,

ήτοι κόμματα που είναι μέρος της εξουσίας. Άρα, αντιλαμβάνεστε ότι αυτή η μάχη είναι δύσκολη. Γι' αυτό μια επιτυχής έκβαση θα οδηγήσει αναπόφευκτα σε θετικές εξελίξεις. **-Γιατί να ψηφίσει κάποιος την ΕΔΕΚ στις 22 Μαΐου;**  
-Για πάρα πολλούς λόγους. Ένα κόμμα το οποίο αγωνίζεται σήμερα με σθένος για τη συνέχεια της Κυπριακής Δημοκρατίας που αποτελεί το ισχυρότερο προστάσιας του κυπριακού ελληνισμού απέναντι στον τουρκικό επεκτατισμό. Ένα κόμμα που δεν έχει τις ευθύνες στη μεγάλη οικονομική κρίση, η οποία έχει προκληθεί με πολιτικές επιλογές και αποφάσεις και των πρώην και των σημερινών κυβερνήσεων. Ένα κόμμα που οι θέσεις του μέχρι σήμερα δικαιώθηκαν, όσο κι αν αυτό φαντάζει εγωιστικό. Ακόμα και το ότι τολμήσαμε να είμαστε το μόνο κόμμα που αναλάβαμε την ευθύνη να ενημερώσουμε σωστά τον λαό για το τι συνομολογείται στο Κυπριακό και αποφύγαμε την πεπατημένη της ανώνυμης διαρροής. Είχαμε το πολιτικό θάρρος και το σθένος να το κάνουμε ανοικτά και δημόσια αναλαμβάνοντας την πολιτική ευθύνη. **-Αυτό που εσείς θεωρείτε πολιτική ευθύνη, για πάρα πολλούς θεωρείται πολιτική ανηθικότητα.**  
-Για να δικαιολογήσουν τη δική τους στάση και συμπεριφορά.

ήτοι κόμματα που είναι μέρος της εξουσίας. Άρα, αντιλαμβάνεστε ότι αυτή η μάχη είναι δύσκολη. Γι' αυτό μια επιτυχής έκβαση θα οδηγήσει αναπόφευκτα σε θετικές εξελίξεις. **-Γιατί να ψηφίσει κάποιος την ΕΔΕΚ στις 22 Μαΐου;**  
-Για πάρα πολλούς λόγους. Ένα κόμμα το οποίο αγωνίζεται σήμερα με σθένος για τη συνέχεια της Κυπριακής Δημοκρατίας που αποτελεί το ισχυρότερο προστάσιας του κυπριακού ελληνισμού απέναντι στον τουρκικό επεκτατισμό. Ένα κόμμα που δεν έχει τις ευθύνες στη μεγάλη οικονομική κρίση, η οποία έχει προκληθεί με πολιτικές επιλογές και αποφάσεις και των πρώην και των σημερινών κυβερνήσεων. Ένα κόμμα που οι θέσεις του μέχρι σήμερα δικαιώθηκαν, όσο κι αν αυτό φαντάζει εγωιστικό. Ακόμα και το ότι τολμήσαμε να είμαστε το μόνο κόμμα που αναλάβαμε την ευθύνη να ενημερώσουμε σωστά τον λαό για το τι συνομολογείται στο Κυπριακό και αποφύγαμε την πεπατημένη της ανώνυμης διαρροής. Είχαμε το πολιτικό θάρρος και το σθένος να το κάνουμε ανοικτά και δημόσια αναλαμβάνοντας την πολιτική ευθύνη. **-Αυτό που εσείς θεωρείτε πολιτική ευθύνη, για πάρα πολλούς θεωρείται πολιτική ανηθικότητα.**  
-Για να δικαιολογήσουν τη δική τους στάση και συμπεριφορά.

ΦΩΤΟ: ΣΤΕΦΑΝΟΣ ΚΟΥΡΤΑΖΗΣ